
Ata da Reunião com o Secretário do Meio-Ambiente

A pedido do Secretário do Meio-Ambiente, Leandro Arantes, houve uma reunião com o
presidente do COMDEMA de Cajamar, Carlos Renato. A seguir documentamos a reunião:

Data e Local:
25 de junho de 2020 às 15:00 hs
O Secretário Leandro participou da reunião juntamente com outros funcionários da Secretaria
do Meio-Ambiente a partir da própria Secretaria, enquanto o presidente do COMDEMA
participou da mesma remotamente através do Google Meet.

Participantes:
- Leandro Arantes - Secretário do Meio-Ambiente
- Carlos Renato - Presidente do COMDEMA-Cajamar
- Fernando Feliti - Secretário Adjunto do Meio-Ambiente / Secretário do COMDEMA-Cajamar
- Nelson Luiz de Sousa Brito - SMMA
- Vinicius Dias Campos  - SMMA

Pauta da reunião apresentada pelo Secretário:
1) “Ônibus-Feira Orgânico”
2) Licenciamento Ambiental em Cajamar

1) Ônibus-Feira
O Secretário Leandro trouxe à pauta uma iniciativa ainda incipiente com respeito a uma
inspiração realizada na cidade vizinha de Jundiaí
(https://www.tribunadejundiai.com.br/noticias/cidades/jundiai/4553-onibus-feira-e-sucess
o-em-condominios-de-jundiai).
O objetivo principal dessa iniciativa é viabilizar os negócios dos agricultores de produtos
orgânicos da cidade, uma vez que os mesmos têm dificuldades no escoamento dos
hortifrutis que eles cultivam.

O funcionário da SMMA, Vinicius, fez uma ótima introdução a respeito da iniciativa, ressaltando
que o desenvolvimento da agricultura 100% orgânica pode promover uma melhor gestão da
área rural do município e como o ônibus poderia fazer com que os produtos orgânicos se
tornassem mais competitivos comercialmente - o Vinicius ficou de enviar mais materiais a
respeito dessa iniciativa para que o presidente do COMDEMA possa compartilhar os mesmos
com o plenário do Conselho.

Por fim, no que se trata do COMDEMA, o secretário Leandro sugeriu a ideia de considerarmos
a utilização do FMMA para viabilizarmos essa iniciativa.
O presidente do COMDEMA, Carlos Renato, disse que vai levar essa ideia ao plenário do
COMDEMA e discutir democraticamente como o Conselho poderá apoiá-la.

https://www.tribunadejundiai.com.br/noticias/cidades/jundiai/4553-onibus-feira-e-sucesso-em-condominios-de-jundiai
https://www.tribunadejundiai.com.br/noticias/cidades/jundiai/4553-onibus-feira-e-sucesso-em-condominios-de-jundiai


2) Licenciamento Ambiental
O Secretário Leandro afirmou que dará todo o apoio e suporte para que a recém criada
Câmara Técnica de Fiscalização Ambiental cumpra com a sua missão regimental, tanto para os
projetos correntes e aqueles que ainda virão se apresentar, como também para a revisão de
todos os processos de projetos de grande porte ocorridos nos últimos 5 anos na cidade.

Outros Tópicos abordados:

1) O presidente do COMDEMA solicitou o acesso ao Orçamento da SMMA para 2020.
O Secretário Leandro, disse que as informações estarão disponíveis ao COMDEMA e o
Secretário Adjunto Fernando vai nos repassar esse pedido;

2) O presidente do COMDEMA pediu apoio técnico da SMMA para a criação e ou consultoria
de outras Câmaras Técnicas do COMDEMA - Saneamento. Básico, Resíduos Sólidos e Mata
Atlântica, por exemplos - e o Secretário Leandro, bem como os outros participantes da
Secretária do Meio-Ambiente presentes na reunião se disponibilizaram para que isso
ocorresse;

3) O presidente do COMDEMA demonstrou preocupação com respeito aos limitados recursos
humanos que a Secretaria do Meio-Ambiente apresenta diante das demandas da pasta para a
cidade.
O Secretário Leandro concordou com essa limitação, até citando as limitações legais para a
contratação de cargos comissionados e o advento da pandemia e das eleições, que também
limitam os esforços da prefeitura para a criação de concursos públicos para a pasta, mas
afirmou que assim que possível estes concursos serão abertos para o aumento do quadro.
O Secretário ainda enfatizou que mesmo com recursos humanos limitados na SMMA, ele
acredita no alto compromisso e qualidade dos funcionários que a pasta possui hoje e que as
ações mais importantes da mesma não deixarão de ser cumpridas;

3) O presidente do COMDEMA trouxe à Pauta a paralisação das ações do Parque Natural
Municipal de Cajamar (Parque de Ponunduva) e o Secretário Leandro disse que tem todo o
interesse de resgatar as ações necessárias para instituir definitivamente este parque.
Em vista do exposto neste tópico, o presidente do COMDEMA pediu para se inteirar mais a
respeito das ações necessárias para a retomada do Parque e vai aguardar que essas
informações sejam lhe enviadas posteriormente.


